

«Первый день нового года»:

о некоторых традициях празднования

Китайского нового года



подготовила магистрант 2 г.о.

филологического факультета

МГУ имени М.В. Ломоносова

ЛЮ ЮАНЬ

Название мультфильма 元旦 является отсылкой к стихотворению о Новом году древнекитайского поэта Ван Аньши. Мультфильм позволяет увидеть традиционные обычаи Нового года в древности с точки зрения детей. Эти обычаи используются и по сей день.



Рисование карамелью (糖画) – китайское народное искусство, представляющее собой создание плоских фигурок из горячего жидкого сахара. **Ими можно любоваться или полакомиться. Сладкие рисунки изображают как животных, так и людей.**



Засахаренная ягода (冰糖葫芦) – ягоды и фрукты в сахарной карамели на палочке – традиционная северокитайская новогодняя закуска.



Фигурные леденцы (吹糖人) – китайское народное искусство. Профессиональные мастера вдувают воздух в сахар и корректируют форму. Зайцы, обезьяны, карпы и т.д. – всё это любят дети.



Цветные фонари (花灯) – это разновидность фонарей, в основном используемых для украшения на Новый год.



Танец дракона (舞龙) – это тоже китайское народное искусство. Люди делают драконов из ткани, поддерживают их бамбуком и танцуют с ними.

Во время нового года, для детей, несомненно, большое счастье покупать новогодние товары с родителями. Родители подарят любую сладость или игрушку, что попросят дети в это время.

Что касается родителей, то им тоже нужно много сделать.



Надо наклеить на двери парные полосы красной бумаги с новогодними пожеланиями. Развесить фонари под высокими карнизами, которые означают, что в новом году, будь то работа или учеба, дела пойдут в гору.



Кроме того, вся семья вместе должна убрать дом. Люди верят, что, выбрасывая старые бесполезные вещи, они также могут избавиться от бедствий и болезней, и новый год будет безопаснее и счастливее.



А здесь мы видим бога Очага (灶王爷) в традиционных китайских народных верованиях, который руководит кухней и питанием. Согласно легенде, каждый год 23 декабря по лунному календарю он восходит на небо, сообщает Нефритовому императору (Юй-Ди, 玉帝, верховному божеству, вершителю человеческих судеб) о поступках, которые в этом году сделала семья, а тот «планирует» судьбу семьи на следующий год. Поэтому ежегодно в этот день каждая семья кладёт много вкусной еды перед портретом Бог Очага и надеется, что он будет добродушным.

В первый день нового года самое главное – встретиться с семьей, родственниками, учителями и друзьями.



В мультфильме показано, как ученики приходят в гости к учителю. Им не нужно приносить слишком дорогие подарки, а учителям не нужно предоставлять дорогую еду, обычной домашней еды достаточно.



Во время праздника Весны, как еще называют Китайский новый год, улицы и переулки наполнены праздничной атмосферой. Детям не нужно учиться, взрослым не нужно работать. Это самое счастливое время года для людей. Это Китайский Новый год.